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T 1) 5 OU SE SITUE VOTRE ENTREPRISE
= -1 PAR RAPPORT A VOTRE INDUSTRIE?
—
Nos données peuvent vous aider a vous positionner sur le marché
Le Relevé trimestriel des états financiers (RTEF) vous offre plusieurs indicateurs par industrie et par trimestre.

Ces indicateurs vous aideront a mieux connaitre votre entreprise et peuvent aussi servir de point de référence afin de
comparer le rendement de votre entreprise a ceux d’entreprises homologues de votre industrie.

Voici les étapes a suivre pour calculer les ratios financiers de votre entreprise et les comparer avec ceux de votre
industrie. A titre d'exemple, nous avons utilisé I'industrie de la construction.

c syan oz L Ratio du 4 trimestre pour
Ratios de rentabilité : I'industrie de la construction
Ces ratios mesurent la profitabilité et les bénéfices d’une entreprise avant la 3 80 %
A déduction d'intéréts et d'impots. ’

VS

Le ratio de votre entreprise

Exemple :
Marge bénéficiaire = bénéfices d’exploitation / revenus d’exploitation

Ratios de structure financiére : Ratio du 4° trimestre pour
l'industrie de la construction

Ces ratios permettent de comparer le rapport entre les capitaux empruntés et

les capitaux propres, c'est-a-dire les fonds investis par les propriétaires. 1 47
Calculer ces ratios permet de déterminer si I'entreprise est plus ou moins 4
financée par la dette. VS
Exemple :

. . . . L. . Le ratio de votre entreprise
Ratio des dettes a I'avoir = (préts et comptes créditeurs) / total de I'avoir

- P aaarz . Ratio du 4¢ trimestre pour
Ratios de liquidité : Iindustrie de la construction

Ces ratios mesurent la capacité de l'entreprise a s'acquitter de ses obligations 1 05
et a payer facilement ses dettes a court terme, lorsque celles-ci arrivent a J
échéance. Ces ratios sont trés utiles pour la bonne gestion de la trésorerie.
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VS

Le ratio de votre entreprise

Exemple :
Ratio du fonds de roulement = actif a court terme / passif a court terme

Ratios d'efficience : Ratio du 4° trimestre pour
l'industrie de la construction

Ces ratios mesurent I'adéquation entre les stocks et le chiffre d'affaires ainsi

que I'efficacité avec laquelle la direction écoule les stocks par rapport aux 5’30
entreprises du méme secteur.

Exemple :

Ratio de rotation des stocks = (revenu d’exploitation X 4 trimestres) / Le ratio de votre entreprise
stocks
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Les données ci-dessus proviennent du quatriéme trimestre du RTEF, veuillez vous référer
au lien suivant pour obtenir plus d'indicateurs :

https://www150.statcan.gc.ca/t1/tbl1/fr/cv.action?pid=3310000701
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